

健保點值降 恐衝擊就醫

統一發票中獎號碼
112年5、6月

特別獎／**29268886**
與上列號碼相同者獎金一千萬元

特獎／**12912565**
與上列號碼相同者獎金二百萬元

頭獎／**04667172
12999667
77607087**
與上列號碼相同者獎金二十萬元

貳獎／與頭獎號碼末七位相同者各得獎金四萬元
參獎／與頭獎號碼末六位相同者各得獎金一萬元
肆獎／與頭獎號碼末五位相同者各得獎金四千元
伍獎／與頭獎號碼末四位相同者各得獎金一千元
陸獎／與頭獎號碼末三位相同者各得獎金二百元

112年3、4月

特別獎／**20783987**

特獎／**04135859**

頭獎／**94899145
71143793
41055355**

兌獎截止日：112年9月5日

以上中獎號碼如有誤植，依財政部開獎公告為準。

聯合新聞網發彩查號台 udn.com/invoice/

聯合報
2023.07.26製表

聯合報祝您中獎

疫情看診暴增 搶「清冠一號」

健保中醫總額不夠用

健保點值為1表示可以換算1元

每年年底健保會和衛福部決定隔年健保年度預算總額，醫療服務以既定點數對應服務成本。若總服務量大於原先預估，每1點數金額降低，反之增加。

看中醫人數大增 點值變低



健保總額預算支付



點值過低醫院因應

- 少看病人：醫院可能限縮門診、限制病人掛號
- 另闢財源：院方積極推銷自費彌補營運虧損

資料來源／中醫師公會全聯會、健保署 製表／元氣中心

編輯／張幼芳 視覺／陳莞晴

致健保點值下降 三億補中醫總額

【記者沈能元／台北報導】去年五月本土新冠疫情爆發，國人搶看中醫拿清冠一號或調理長新冠，健保署統計，中醫就醫人數較前一年成長百分之廿點六，申報醫療費用成長百分之十六點六，導致中醫總額不夠用，健保點值下降。中醫師認真付出，獲得的給付卻打折，衛福部健保會昨天同意動用調節非預期風險預備金撥款三點二億元，彌補中醫總額不足。

「健保點值偏低，對於民眾就醫一定會有影響。」台大醫院癌醫中心醫院長楊志

新說，國內醫療環境是尊重病人就醫的權益，不希望限制病人就醫，也認為不應該

限制，但如果健保財務不足以支應醫院與醫護人員，醫院可能被迫限縮門診、限制病人人數，會影響必須就醫的民眾。

台灣醫務管理學會理事長洪子仁說，疫情過後，不僅中醫，幾乎所有醫院就醫的人數都增加，政府應整體考量健保點值降低的現況，不要讓醫院「做功德」。

去年中醫就診增逾20%

聯合報

UNITED DAILY NEWS

每份訂價10元 第26205號

創辦人王惕吾



Inside



賴國安幕僚

不見蔡總統人馬

新聞見A3



確診不能投票

監院未糾正部會

新聞見A4



房屋買賣移轉數
上半年5年新低

新聞見A8

生活秘書

星座 今日運勢

牡羊 ▶ 豪喜參半

金牛 ▶ 工作平順

雙子 ▶ 適合獨處

巨蟹 ▶ 愛情運佳

歷史上的今天

7月

27

1949年：世界上首架噴射民航機「彗星號」，在英國哈特菲爾德進行首航。

1953年：韓戰停戰協定在板門店簽署生效，戰事宣告結束。

1984年：屏東恆春鎮核三廠進行運轉。

2002年：烏克蘭航空展，一架蘇愷27型噴射戰鬥機特技表演失控衝入觀眾席爆炸，造成83死116傷。

2009年：第一屆美中戰略經濟對話在華盛頓登場，美中討論對抗全球經濟危機。

美眾院通過

主張聯大2758決議不涉台

「台灣國際團結法案」過關 我外交部：美反制中國扭曲決議劣行

「台灣國際團結法案」是美國國會以具體原則，國際法基礎，在各種場合譴責該決議證明北京對台灣的主權；「台灣國際團結法案」是美國國會在全球故意扭曲聯大第二七五八號決議的極具意義，對美國國會再次不分黨派展現對台灣行動反制中國，對美國國會修改二七五八號決議的行為。

我外交部表示，數十年來，中國大陸持續惡意擴大並曲解聯大第二七五八號決議，打壓台灣在各種國際平台的參與、阻止台灣作出貢獻，更用以作為虛假的「二中原則」國際法基礎，聯合國大會第二七五八號決議的行爲。

國立法規則，國會兩院通過同樣版本法案後，即能將法案送交總統簽署後生效。

對蔡英文總統「四個堅持」的「中華民國和中華人民共和國互不隸屬」不支持的立場仍沒鬆動。

國際參與的堅定支持，外交部誠摯肯定與感謝。

國民黨立委江啟臣說，相議通過「台灣國際團結法案」，主張聯合國一九七一年通過的第二七五八號決議承認中華人民共和國是中國在聯合國唯一合法代表，但並未處理台灣與台灣人民在聯合國或任何相關組織的代表權問題，亦沒有在中華人民共和國與台灣關係上採取立場，或包含任何關於台灣主權的聲明；美方反對任何在沒有台灣人民同意下，試圖改變台灣地位的倡議。

美眾院編號一一七六的「台灣國際團結法」是由眾院 Solidarity Act）的共同主席康諾里與狄亞士巴拉特、眾院外委會印太小組民主黨首席議員貝拉及泰塔斯、匡希恆、巴爾、費茨派垂克與麥克林等八名反台議員於二〇一九年「台灣盟邦國際法」（TAIPEI Act）的「

台灣友邦國際保護及加強倡議法」，已在二〇一二年三月，由時任總統的川普簽署生效成為法律。